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Agnes Buen Garnås, som mottok 
Kongens fortjenestemedalje i gull for 
sitt virke, synger til tonefølge av fløyte, 
hardingfele, orgel og saksofon. Verket, 
som ble gitt ut av Kirkelig kulturverksted 
i 1984, mottok Spellemannsprisen samme 
år. Innspillingen tar utgangspunkt i den 
norske presten, salmedikteren og folke-
minnesamleren Magnus B. Landstads 
utgivelse Norske Folkeviser. 
 - Jeg har sunget den biten av Draumkve-
det hvor det fortelles om julen, etterfulgt 
av Det hev ei rose sprunge under jule-
gudstjenesten ved to anledninger. 

NORSK KULTURHISTORIE 
- Veldig mange av folkemusikkens tekster 
er jo salmetekster, men det er likevel me-
lodien og instrumentene som gjør dette 
eposet til en julesalme for meg - en som 
alltid kommer frem når det nærmer seg 
jul, og jeg dras mot det urnorske. 
 Draumkvedet, med sine mer enn 50 
bevarte vers om Olav Åstesons ferd til det 
hinsidige, er et sentralt stykke norsk kul-
turhistorie samt litteratur av verdensklas-
se. Opphavet til de mest kjente variantene 
av diktet ble samlet inn i Telemark av 
Jørgen Moe og Magnus B. Landstad.  
 Draumkvedet handler om Olav Åsteson 
som sovnet på juleaften og ikke våknet 
før trettende dag jul. Han dro da direkte 
til kirken for å fortelle om opplevelsen 
sin. I drømme hadde han hatt en uhyg-
gelig ferd, reist over brua som skiller de 
levendes land fra dødsriket og vært vitne 
til Sankt Mikael og Kristus selv dømme 
menneskene sjeler i kamp med djevelen. 
 - Det var jo i den mørke middelalder og 
folk var overtroiske. Det heter seg at det 
religiøse innholdet er delvis i samsvar 
med katolsk lære, men må også forstås 
som et utrykk for datidens folkelige opp-
fatning av synd og straff, barmhjertighet 
og trøst.  

NASJONSBYGGEREN LANDSTADS 
NORSKE SALMEBOK  
- Landstad samlet inn tusenvis av melo-

MIN SALME: 

- Dronen, eller bunntonen i 
orgelet ligger der hele tiden som 
en ryggrad Agnes Buen Garnås 
kveder oppå, forteller Bente 
Margit Sørgård.  

Draumkvedet  

dier og tekster som hadde vært tapt ellers, 
forteller Bente. 
 Fram til Landstads tid hadde danske 
salmebøker vært i bruk i Norge, men 
etter henvendelse fra Kirkedepartementet 
gikk han i 1852 i gang med utviklingen 
av en norsk salmebok. Intensjonen var at 
salmeboken skulle være tilpasset en norsk 
virkelighet og enkel å forstå for folk flest. 
Han inkluderte gammel salmetradisjon, 
gjendiktet fra latin og tok med salmer fra 
Martin Luther til Grundtvig, samt norske 
salmer av Petter Dass og Dorothe Engel-
bretsdotter. Landstad våget også å tenke 
nytt og inkluderte omtrent femti av sine 
egne salmer.Kirkesalmebog, også kalt 
Landstads salmebok, hadde 634 salmer 
og ble autorisert til bruk ved offentlige 
gudstjenester i 1869. 
 Folkevisesamlingen og salmeboken, som 
først hadde fått motbør fra vitenskapelig 
og kirkelig hold, ble populære i mange 
norske hjem på en bokfattig tid. Salme-
boken blir regnet som en av de viktigste 
bøkene som noen gang er gitt ut i Norge, 
og samlingen av folkeviser nådde alle lag 
av folket og påvirket mange av de fremste 

dikterne, billedkunstnerne og komponis-
tene på 1800-tallet. 

KVEDESEMINAR I VALLE 
- Jeg kjente Kittelsens nærvær og skjønte 
hvor inspirasjonen hans kom fra på den 
tre timer lange bussturen inn i Telemarks 
vinterkledte daler. Bare å være i det rolige 
trolske landskapet midtvinters var en 
opplevelse for en som har vokst opp ved 
havet. 
 Da Bente Margit studerte musikkviten-
skap på NTNU ble hun sendt på Kvede-
seminar folkemusikkens vugge, Valle i 
Telemark. I en tid da folkemusikk virkelig 
hadde et oppsving fikk hun lære å kvede 
på tradisjonelt vis – via muntlig overle-
vering.  
 - Det å lære av disse menneskene som 
brenner sånn for det, og som fortsatt 
ivaretar urgamle tradisjoner, det var en 
magisk opplevelse. Folkemusikk, med 
alle dens instrumenter og tradisjoner har 
i alle fall gjort min musikkopplevelse mye 
rikere, forteller Bente Margit. 
 
Kenneth Åkerland Berg 
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Med et stort smil ønsker Gudveig oss 
velkommen inn i stuen. Det er lunt og 
koselig, slik bestemor-hjem ofte er. På 
veggen henger bilder av smilende barn og 
barnebarn. Solen skinner inn gjennom 
store vinduer som vender ut mot havet. 
Gudveig forsvinner ut på kjøkkenet 
et kort øyeblikk og kommer inn igjen 
med rykende fersk kaffe, hjemmela-
get julebrød og lammerull. Gudveig er 
åpenheten og gjestfriheten selv, og det 
er nok mange som kjenner seg igjen i 
denne beskrivelsen av det avtroppende 
medlemmet av fellesrådet.

Gudveig – med hjertet i hånden
- Jeg er veldig glad for alle de 
gode hjelperne i min tid i felles-
rådet, sier Gudveig.

Det var veldig mange 
regler da jeg var ung – regler 
for hvordan man skulle kle 
seg og for hvordan man skulle 
te seg. Hva man kunne gjøre 
og ikke gjøre. Det var for ek-
sempel ikke lov å spille kort, 
og jeg husker jeg ble sjokkert 
en gang jeg så presten spille 
kort med ungdommen, til 
tross for at jeg selv var ung-
dom.

GUDVEIG HAUGLAND

LANG OG TRO TJENESTE
- Jeg var med sist Meløykirken skulle 
males, og kanskje gangen før det også, 
humrer hun.
Det har blitt noen år i kirkens tjeneste, 
og mange av de som leder for Fore og 
Meløy menighetsråd og Meløy kirkelige 
fellesråd. Gudveig har rukket å bli 79 år, 
men har fortsatt stor iver etter å bidra. I 
yrkeslivet har hun vært lærer i handel- og 
kontorfaget, jobbet på sosialkontoret og 
vært leder i sekretariatet på rådhuset.

ÅPENHET OG TOLERANSE
- Det var veldig mange regler da jeg var 
ung – regler for hvordan man skulle kle 
seg og for hvordan man skulle te seg. 

Hva man kunne gjøre og ikke gjøre. Det 
var for eksempel ikke lov å spille kort, og 
jeg husker jeg ble sjokkert en gang jeg så 
presten spille kort med ungdommen, til 
tross for at jeg selv var ungdom.

Toleranse, åpenhet og nestekjærlighet er 
viktig for Gudveig. Samfunnet har ikke 
alltid vært like åpent som det er i dag, og 
fortsatt er det kanskje fler kamper å ta. 
Gudveig mener uansett at det er viktig å 
minnes alle stegene i riktig retning.
- Det er viktig at vi ikke er så fryktelig 
fastlåste i hvordan ting skal eller ikke skal 
være, mener Gudveig.
Hun er tydelig på at toleranse, åpenhet 
og nestekjærlighet er viktig for hen-
ne. Samfunnet har ikke alltid vært like 
åpent og aksepterende som det er nå, og 
fortsatt gjenstår kanskje flere kamper i 
rettferdighetens navn. Gudveig mener det 
uansett er viktig å huske på alle stegene i 
riktig retning også.
- Jeg har aldri brydd meg om hvilken sek-
suell legning presten har, og jeg husker 

godt den første kvinnelige presten her. 
En gang i tiden var det også en kamp å 
ansette skilte folk i kirken, selv i adminis-
trative oppgaver forteller hun.

MENIGHETSHUSET I ØRNES
- Det var veldig viktig for meg at Menig-
hetshuset ble liggende der det er, og jeg er 
veldig glad for at huset blir brukt slik jeg 
alltid har ønsket det – åpent for folk til å 
bruke det.

Den vakre altertavlen laget hovedsake-
lig av små biter farget glass er det også 
Gudveig sin fortjeneste at er der den er. 
Da hun og ektemannen Ole var i Lofoten 
så de en annen altertavle laget av kunst-
neren Johs. Røde, og tenkte at dette måtte 
være rette mann for utsmykningsjobben i 
Menighetssalen. Hun tok derfor kontakt 
og resten er historie. 
-Det henger kunstverk av Røde i hele 
verden, smiler Gudveig.

Kenneth Åkerland Berg

”
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I  det vi går inn i den nedslitte bygården, 
begynner vi å gå opp trappene, men blir 
fort bedt om å snu for å gå ned. Nedover og 
nedover. Forbi søppelrom, oppbevarings-
rom og nærmere og nærmere lukten av 
kjeller. 
Til slutt stopper vi nederst, hvor det for 
det meste er boder, noe tøy som henger til 
tørk og stabler av ting ingen andre trenger. 
Moren trekker en fillete gardin til siden, og 
viser oss inn på et rom med tre madrasser. 
Her bor de alle sammen. Mor, far og seks 
søsken. Her endte flukten fra Syria og 
drømmen om et nytt liv etter krigen. 

STØTTE TIL MOR OG BARN 
I ni år har familien kommet til helsesenteret 
vi driver sammen med våre partnere, vi tok 
oss av moren da hun ikke klarte å betale 
for seg på butikken. På helsesenteret har 
barna fått tett oppfølging, i tillegg til både 
vaksiner og medisiner.  
– Livet er hardt, sier moren stille. Hun 
ønsker å være anonym. Slik de bor er for 
skamfullt for henne å vise frem.  
Helsesenteret har støttet moren gjennom 
fødslene, men også sørget for at de har fått 
penger til mat, klær, bleier og hygiene-
artikler.  
– Vi hadde ikke klart oss uten, sier hun.  
Familien på åtte er bare en av mange 
familier som sliter i Libanon nå. Prisene 
på mat har mangedoblet seg, det offentli-
ge tjenestetilbudet har kollapset, folk har 
mistet sparepengene sine og fattigdommen 
øker fort. Kjønnsbasert vold har økt med 
300 prosent, og vannmangelen er enorm. 
Landet er også hardt rammet av Ukraina-
krigen. I Libanon er det nå en femdobling 
av bensinprisene, firedobling av prisen på 
matolje og firedobling av prisene på brød 
og sukker siden Ukrainakrigen brøt ut.  
I over 20 år har Kirkens Nødhjelp drevet 
helsesenter her, og Fady Iskandar, som er 
prest og samarbeidspartner, sier at situasjo-
nen for menneskene her har forverret seg 
bare de siste årene.  
– Vi har ikke sett begynnelsen en gang, 
problemene har bare blitt større og større. 

I skyggen av Ukraina 
Familien på åtte bor i en skitten 
kjeller på niende året etter at de 
flyktet fra Syria til Libanon. Åtte 
måneder gamle Mohamad har 
alle odds mot seg.

Volden øker, fattigdommen øker og mange 
sliter, sier han.  
Kirken ligger rett over gata for helsestasjonen, 
og er syrisk ortodoks. St. Jacob er kjent for å ta 
imot minoriteter fra Syria, Irak og fattige fra 
Libanon. 
– Vi vil dessverre bare se flere problemer i 
fremtiden. 
Aldri før har det vært viktigere at kirken og hel-
sesenteret står sammen. Kirken ser hvem som 
har det ekstra tøft, og henviser dem til helsesen-
teret, slik at de får hjulpet der nøden er størst.  
Vi skal snart feire jul og minnes den natten 
spedbarnet, Jesus, ble født inn i en verden med 
konflikt, fattigdom og nød. Men selv om verden 
rundt var kaotisk, så var han trygt omringet 
av sine nærmeste. Mohamad er et av de barna 
som er omringet av sine nærmeste, selv om han 
ble født inn i den samme verden som Jesus. En 
verden med konflikt, fattigdom og nød. 

Vårt oppdrag er å hjelpe barn som Mohamad og 
liknende familier. Sammen med deg kan vi gi 
enda flere barn og deres mødre, tilgang til hjelp 
under fødsel, vaksiner, penger til mat, klær, 
bleier og hygieneartikler.  

SLIK GIR DU ÅRETS VIKTIGSTE 
JULEGAVE: 
Vipps et valgfritt beløp til 2426. 
- Send GAVE på sms til 2426 og gi 300 kroner. 
Gavekonto: 1594.22.87248 

 SVAR JULEQUIZ SIDE 9

LETT

VANSKELIG

SVAR SUDOKU SIDE 9

1. 1947, 2. Jultomten, 3. Kaspar, 
Melkior og Baltasar, 4. Påske, 
5. Knut Risan, 6. Oss er en evig 
frelser født, 7. Glede, 8. Herrens 
komme, 9. Napoli, 10. 1500-tallet.
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DYBVIK
TANNHELSESENTER

ØRNESKRYSSET
Bensin & Service

8150 Ørnes Tlf 995 58 389

Knowledge grows

Meløy Elektro
Kystveien 4, 8150 Ørnes
Tlf: 75 72 02 00
firmapost@meloyelektro.no

Når du trenger 
elektriker
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Meløy Elektro
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VELKOMMEN TIL 

MONTÉR
NORGES STØRSTE BYGGEVAREKJEDE

Montér Solhaug Halsa 
Holandsfjordveien 164, 8178 Halsa 
Mandag - fredag: 08.00 - 16.00  
Lørdag: 10.00 - 13.00

Montér Solhaug Ørnes 
Spildra, 8150 Ørnes
Mandag - fredag: 08.00 - 17.00 
Lørdag: 10.00 - 14.00

Tlf: 75 72 14 40
E-post: post@solhaugbyggevare.no
monter.no

ALT TIL OPPUSSING  
PÅ ETT OG SAMME STED!
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Montér Solhaug Halsa 
Holandsfjordveien 164, 8178 Halsa 
Mandag - fredag: 08.00 - 16.00  
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Tlf: 75 72 14 40
E-post: post@solhaugbyggevare.no
monter.no

ALT TIL OPPUSSING  
PÅ ETT OG SAMME STED!

Tlf: 75754591
www.dybviktannhelse.no

www.hageland.no

Alt vi gjør i dag, 
er med tanke på i morgen

polarkraft.no
tlf 987 02 006
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 Gudstjenesteliste
Dato	 Tid	 Sted	 Tittel	 	 	 	 	 Prest	 	 Organist	

03.12.2023	 11:00	 Glomfjord kirke	Lysmesse		  Juho Koskela	 Miroslav Mintchev

03.12.2023	 16:00	 Halsa kirke	 Lysmesse		  Juho Koskela	 Miroslav Mintchev

10.12.2023	 11:00	 Fore kirke	 Familiegudstj. m/grøtfest	Juho Koskela	 Miroslav Mintchev

17.12.2023	 13:00	 Bolga bedehus	 Gudstjeneste		  Rolv Olsen	 Miroslav Mintchev

17.12.2023	 18:00	 Åmnes bedehus	 Gudstjeneste		  Rolv Olsen	 Miroslav Mintchev

24.12.2023	 11:00	 Glomfjord kirke	Julegudstjeneste		  Rolv Olsen	 Miroslav Mintchev

24.12.2023	 12:15	 Meløy kirke	 Julegudstjeneste		  Vikar  		  Eget opplegg	

24.12.2023	 13:30	 Halsa kirke	 Julegudstjeneste		  Rolv Olsen	 Miroslav Mintchev

24.12.2023	 15:30	 Fore kirke	 Julegudstjeneste		  Vikar  		  Magne Hanssen

26.12.2023	 12:00	 Glomfjord kirke	Gudstjeneste		  Rolv Olsen	 Miroslav Mintchev

27.12.2023	 12:00	 Kildal bedehus	 Gudstjeneste		  Rolv Olsen	 Miroslav Mintchev

K
O

N
TA

K
T 

O
SS

Navn		  Stilling			   Telefon		  E-post
			 
Tore Larsen		  Daglig leder / kirkeverge	 47977120		 tore@meloy.kirken.no
Juho Koskela		  Menighetspedagog		  47977124		 juho@meloy.kirken.no
Sissel Myrvang		  Sekretær			   47977122		 sissel@meloy.kirken.no
Jim Fredriksen    		  Kirketjener  		  97714572		 jim@meloy.kirken.no
Kurt Storvik      		  Kirketjener 		  47977126		 kurt@meloy.kirken.no
Elisabeth Mikalsen		  Kirketjener		  97648328		 elisabeth@meloy.kirken.no
Kenneth Berg		  Kirketjener  Meløy		  94253579		 kenaaberg@gmail.com
Bjørn Inge Lorentsen		 Graver Bolga		  95132296		 mellowed1981@gmail.com
Rolv Olsen		  Sokneprest, Halsa og Glomfjord	47977129		 rolv@meloy.kirken.no
Miroslav Mintchev		  Organist			   47977130		 miroslav@meloy.kirken.no
Berit Rosting		  Diakonimedarbeider	 47977123		 berit@meloy.kirken.no
Marita Nilsen		  Kordirigent		  97482941		 marita_n_79@hotmail.com
Torill Wenberg Skoglund	 Leder Halsa Menighetsråd	 99500159		 torillwskog@hotmail.no	
Solveig Tvenning		  Leder Fore og Meløy m.råd	 99461858		 solveigtt@gmail.com	
Alf Jostein Bergem Tinnan 	 Leder Glomfjord men.råd	 91693637		 alf@invis.no	
			 
Hovednummer til kirkekontoret:			 
Tlf:   75721210  eller tlf 47977120			 
			 
Kontor Ørnes:			 
E-post: postmottak@meloy.kirken.no			 
Postadresse: Kirkekontoret, Granittveien 15, 8150 Ørnes			 
Organisasjonsnummer: 877000362			 
Driftskonto: 4509.10.97943			 
Oppmøtested: Ørnes menighetshus åpent 09:00 - 15:00
og når personalet er til stede.			 
		

			 
Kontor Halsa: 
Holandsfjordveien 5, 8178 Halsa		
	

Trenger du noen å snakke med om fortrolige 
ting? Kirkens SOS kan nås på tlf. 815 33 300.	


